

# 习近平同俄罗斯总统普京共同会见记者

# 习近平同俄罗斯总统普京茶叙

新华社莫斯科5月8日电 当地时间5月8日中午,国家主席习近平同俄罗斯总统普京在莫斯科克里姆林宫会谈后共同会见记者。

习近平指出,刚才,我同普京总统举行了深入友好、富有成果的会谈,达成许多新的共识。我们共同签署《中华人民共和国和俄罗斯联邦在纪念中国人民抗日战争、苏联伟大卫国战争胜利和联合国成立80周年之际关于进一步深化中俄新时代全面战略协作伙伴关系的联合声明》,见证两国有关部门交换多份合作文本,为中俄关系发展注入新的动能。

习近平强调,俄罗斯是我作为中华人民共和国主席到访最多的国家,这已经是第十一次来到俄罗斯。明天,我将出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典,这也将是我时隔10年再次出席这一盛大纪念活动。

过去10年,是国际形势大动荡大变革的10年,也是中俄关系大发展大跨越的10年。我们共同见证了中俄两国政治互信不断巩固和深化,见证了“两国各领域合作”“芝麻开花节节高”。面对世界之变、时代之变、历史之变,中俄两国要牢牢把握双边关系前进方向和人类社会大势,挺膺担当,全面协作,为促进两国发展振兴、维护国际公平正义作出新的更大贡献。

要坚持世代友好,做百炼成钢的真朋友。80年前,面对军国主义和纳粹主义的魔爪,中俄两国军民同仇敌忾、并肩作战,书写了波澜壮阔、可歌可泣的历史篇章。两国人民在血与火的淬炼中凝结而成的伟大友谊,为双边关系高水平发展奠定了坚实基础。中俄双方要深化政治互信,密切战略协作,推动双边关系迈向更加

成熟和坚韧的明天。

要坚持互利共赢,做彼此成就的好伙伴。从第二次世界大战期间克服艰难险阻互相输送大量急需物资,到如今双边贸易额屡创新高,中俄互利合作的“高速列车”穿山越岭、爬坡过坎,驶过了极不平凡的历程。中俄双方要继续深化各领域务实合作,夯实全面战略协作的物质基础,不断造福两国人民,为全球发展注入更强劲动能。

要坚持公平正义,做国际秩序的捍卫者。中国和俄罗斯作为第二次世界大战的亚洲和欧洲主战场,为世界反法西斯战争胜利作出决定性贡献,也为战后国际秩序的建立奠定了基石。作为国际社会的稳定、积极、进步力量,中俄两国要继续坚定站在一起,坚决维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序,持续推进平等有序的世界多极化。

要提升经营效率和价值创造能力。在投资者回报方面,将优先采用现金分红的利润分配方式,提高分红的稳定性、及时性和可预期性。宇通客车表示,未来公司将坚守“与股东共成长”的理念,在现金流充裕、没有大额资本开支情况下,坚持以现金分红为主的利润分配政策积极回报投资者,继续增强股东获得感。宇通光学表示,公司未来将聚焦主业,提升核心竞争力,统筹考虑公司发展、业绩增长与股东回报的动态平衡,推进“长期、稳定、可持续”的股东价值回报机制,增强投资者的获得感……

业内人士认为,在政策推动和重视市值、分红等实践下,上市公司管理层将更加注重经营业绩和现金流管理,促使股票价格更能反映公司内在价值、相对稳定且可靠的分红也有助于长期资金流入,增加市场活跃度和流动性。

“A股上市公司正从‘规模扩张’转向注重质量和回报双提升。”田利辉说,“战略性新兴产业和高新技术企业市值占比不断提高,现金分红常态化推动投资者回报机制优化,回购和增持显著增长带来市场‘共建共担共享’的新生态,这将为资本市场行稳致远、健康发展持续注入动能。”

(据新华社)

新华社莫斯科5月8日电 当地时间5月8日下午,俄罗斯总统普京同中国国家主席习近平在克里姆林宫总统办公室进行茶叙。

习近平指出,世界进入新的动荡变革期。只要中俄保持战略定力,坚持战略协作,就任何力量也阻挡不了两国实现各自发展振兴,阻挡不了世界多极化和经济全球化的时代潮流。我愿同普京总统保持紧密联系,为中俄关系定向领航,为推动全球治理作出积极贡献。

普京表示,俄始终同舟共济、相互支持,两国友谊牢不可破。我愿同习近平主席保持密切战略沟通,为两国关系发展提供战略指引,共同应对国际复杂形势挑战,深化全面战略协作,维护两国共同利益,推动世界向公正、民主、多极化方向发展。

两国元首就乌克兰危机等问题交换意见。习近平指出,对乌克兰危机,中方倡导并坚持共同、综合、合作、可持续的全球安全观,认为应重视各国合理安全关切,消除产生危机的根源。中方欢迎一切有利于和平的努力,期待通过对话达成一个公平、持久、有约束力并被各当事方所接受的和平协议。

普京高度评价中方在政治解决乌克兰危机问题上的客观公正立场,表示俄方愿不设前提条件开启和谈,希望达成公正、持久的和平协议。

## 上市公司年度“红包”创新高 常态化分红机制逐渐形成

近期,A股上市公司2024年年报披露收官。在“国九条”等政策推动下,上市公司分红积极性显著提升,呈现史上最丰厚的年度“红包”,一年多次分红等成为新趋势,常态化分红机制逐渐形成。

### 分红金额创新高 大市值公司争当“优等生”

分红是实现投资回报的重要形式,也是尊重和保护投资者权益的重要体现。在2023年度现金分红创新高基础上,2024年度上市公司继续为投资者奉上丰厚“红包”。

数据显示,在5400多家披露2024年年报的上市公司中,近七成公司2024年度宣布分红,合计分红金额近2.39万亿元,同比增长超7%,再创历史新高。

拉长时间线看,近年来A股分红总额和分红家数逐年增长。与2018年度相比,2024年度上市公司累计现金分红总额几乎翻倍,分红家公司数增长近五成。

从行业看,银行依旧是分红主力军。42家上市银行累计分红超6300亿元,占净利润的比例超30%。其中工商银行以全年分红1097.73亿元拔得头筹,股份制银行中,招商银行以504.4亿元的分红规模居首。

石油石化、食品饮料、通信等行业也是“红包”大户。以中国石化为例,2024年度,公司分红规模达347.48亿元。中国石化副总裁黄文生说,2024年,公司制定并发布了未来三年股东分红回报规划,承诺2024年至2026年每年现金分红比例不低于65%。

A股公司中,国有企业继续发挥分红主力军作用,近千家国企2024年度合计分红1.5万亿元,占全市场分红总额的超六成。

从各板块看,大市值公司争当分红“优等生”。沪市方面,宁沪高速已连续24年进行高水平现金分红,累计派发股利突破400亿元。华能水电已连续8年现金分红比例逐年提高,上市以来年均分红比率50%,累计现金分红金额达224亿元……

深市方面,创业板市值百亿元以上公司中近85%的公司实施年度现金分红,年均分红总额6亿元,同比增长10%。

### 新上市公司积极性突出 一年多次分红成新趋势

“在大市值公司、行业龙头等引领大手笔分红的同时,A股分红呈现新上市公司出手不凡、新兴产业公司研发与回报并重、一年多次分红等新趋势。”南开大学金融发展研究院院长田利辉说。

上交所相关负责人介绍,科创板公司在兼顾研发投入、可持续发展的同时,增加投资者回报的意识显著提高。超六成公司推出2024年度现金分红方案,合计分红总额达386.82亿元。深市创业板中,超八成注册制公司实施2024年度现金分红。其中,新上市公司积极性更为突出,近两年上市的51家公司中,超九成公司通过现金分红方式回报投资者中。

### 注重提升投资价值 A股分红稳定性持续提升

近年来,分红、市值管理、并购重组等相关政策不断出台,推动上市公司更加聚焦长期分红稳定性、长期发展趋势等,积极提质增效,不断夯实高质量发展基础。

为激发上市公司自觉承担提升公司质量与投资价值的主体责任,上交所和深交所积极开展“提质增效重回报”和“质量回报双提升”专项行动。

据统计,2024年以来,沪市主板已有946家公司披露“提质增效重回

报”行动方案,占比近六成。深市方面,452家深市公司制定并发布“质量回报双提升”行动方案,覆盖57%的深证成指公司、86%的创业板指公司。

在行动方案或年报披露中,上市公司纷纷对提质增效和投资者回报等作出规划和承诺——

中国银行表示,中行上市以来已累计现金分红超过9000亿元,未来将不断提升经营效率和价值创造能力。在投资者回报方面,将优先采用现金分红的利润分配方式,提高分红的稳定性、及时性和可预期性。宇通客车表示,未来公司将坚守“与股东共成长”的理念,在现金流充裕、没有大额资本开支情况下,坚持以现金分红为主的利润分配政策积极回报投资者,继续增强股东获得感。宇通光学表示,公司未来将聚焦主业,提升核心竞争力,统筹考虑公司发展、业绩增长与股东回报的动态平衡,推进“长期、稳定、可持续”的股东价值回报机制,增强投资者的获得感……

### 财经聚焦

“A股上市公司正从‘规模扩张’转向注重质量和回报双提升。”田利辉说,“战略性新兴产业和高新技术企业市值占比不断提高,现金分红常态化推动投资者回报机制优化,回购和增持显著增长带来市场‘共建共担共享’的新生态,这将为资本市场行稳致远、健康发展持续注入动能。”

(据新华社)

### “水陆并进” 黑龙江垦区春播全面展开

5月8日,在北大荒集团黑龙江绥滨农场有限公司广信管理区,种植户驾驶装有北斗卫星导航辅助驾驶系统的高速插秧机进行水稻插秧作业。

时下,黑龙江垦区春播生产全面展开。北大荒集团各农业生产单位抢抓农时,全面推进水田、旱田播种作业,水稻插秧陆续展开,旱田作物播种也由玉米向大豆逐渐转段,“水陆并进”的春耕大戏正在黑土地上上演。

新华社发

## 职业上新! 42个新工种亮相

又有一批新职业、新工种上新! 人力资源社会保障部5月8日发布公示,拟新增跨境电商运营管理员、无人机群飞行规划师、电子电路设计师、装修管家、咖啡加工工等17个新职业。

拟增加42个新工种,包括黄金鉴定估价师、旅拍定制师、智慧仓运维员、睡眠健康管理师、服务犬驯养师、生成式人工智能系统测试员、保鲜花制作工等。

如同一面镜子,这些新职业、新工种,清晰映射产业变革的新趋势、社会发展的新需要,同时也为劳动者就业开辟新赛道。

当前,在数字经济引领下,在高品质生活带动下,创新技术应用方案、场景竞相推出,各种岗位更替明显加速。及时从国家层面对这些职业进行规范认定,有益于提升从业者职业归属感,扩大劳动者的就业选择。

“这次面向社会公开征求意见的17个新职业和42个新工种,是从社会征集的近400份建议中层层筛选,并经过专家评审论证、书面征求中央和国家机关有关部门意见得出。”人力资源社会保障部职业能力建设司相关负责人介绍。

“与前两年相比,这次公示的新职业数量保持稳定,但新工种明显增加,多达42个,是近年来数量最多的一次。”这位负责人介绍,这说明前些年认证的新职业比较准确,呈现了良好发展的趋势。同时随着新技术得到更广泛深入的应用,原有职业的内涵更加丰富,职业之下的分工更加细化。

例如,去年以来,随着人工智能

大模型持续迭代升级并加速赋能千行百业,从业人员规模迅速增加,岗位需求更为多样。为顺应新趋势,此次在“生成式人工智能系统应用员”职业下增设“生成式人工智能系统测试员”工种,在“动画制作员”职业下增设“生成式人工智能动画制作员”工种。

自2018年启动新职业征集工作以来,相关机构和单位申报的新职业数量快速攀升,但从国家认定的标准来看,不是所有的新生岗位都能算新职业。

“我们认定的新职业,是指国家职业分类大典中未收录,但已有一定规模从业人员且具有相对独立成熟的专业和技能要求的职业,独在社会性、稳定性、独特性等多方面满足条件。”这位负责人表示。

经公示征求意见、修改完善后,这些职业最终将被纳入国家职业分类大典,相关从业者将能够按规定享受国家有关政策待遇。接下来人社部还将开展制定相应的国家职业标准,为企业、培训机构等开展职业教育和人才评价提供指导。

自2019年以来,人社部已向社会发布6批93个新职业。数据显示,民宿管家、网络主播、机器人工程技术人员等一批新职业已吸引诸多劳动者加入,特别是受到年轻人的青睐。

层出不穷的技术新应用、消费需求、市场新变化,正让职业二字拥有无限可能。越来越多有韧性、有干劲的人,正敏锐捕捉新的市场需求,努力寻找自己的职业新路径。

(据新华社)

人力资源社会保障部职业能力建设司相关负责人介绍。

“与前两年相比,这次公示的新职业数量保持稳定,但新工种明显增加,多达42个,是近年来数量最多的一次。”这位负责人介绍,这说明前些年认证的新职业比较准确,呈现了良好发展的趋势。同时随着新技术得到更广泛深入的应用,原有职业的内涵更加丰富,职业之下的分工更加细化。

例如,去年以来,随着人工智能

### 第二十七届中国北京国际科技产业博览会开幕

5月8日,工作人员在第二十七届中国北京国际科技产业博览会上向观众介绍一款人形机器人。

5月8日至11日,以“科技引领 创享未来”为主题的第二十七届中国北京国际科技产业博览会(简称北京科博会)在国家会议中心举办。据了解,本届北京科博会设有信息科技、智能制造、医药健康、绿色双碳、数字经济和区域创新6个专题展区,展览总面积约5万平方米,吸引800余家中外企业和机构参展。

新华社发

### “水陆并进” 黑龙江垦区春播全面展开

5月8日,在北大荒集团黑龙江绥滨农场有限公司广信管理区,种植户驾驶装有北斗卫星导航辅助驾驶系统的高速插秧机进行水稻插秧作业。

时下,黑龙江垦区春播生产全面展开。北大荒集团各农业生产单位抢抓农时,全面推进水田、旱田播种作业,水稻插秧陆续展开,旱田作物播种也由玉米向大豆逐渐转段,“水陆并进”的春耕大戏正在黑土地上上演。

新华社发



### 遗失声明

▲华安丰宝达建材有限公司不慎遗失车号:闽EA132挂的中华人民共和国道路运输证闽通卡,证号:闽交运管漳字350629200853号,声明作废。

▲南靖县陈益贤不慎遗失《职工养老保险手册》,社会保障号码:350627196505133010,声明作废。

▲华安县人民检察院因不慎遗失中国银行股份有限公司漳州华安支行开立专用存款账户开户许可证,开户许可证核准号:Z3999000032801,账号:415677582888,开户许可证编号:3910-00328189,声明作废。

▲诏安县许锦文、胡晓淳夫妇不慎遗失第一孩儿许铭轩的《出生医学证明》,证号:X350196526,声明作废。

▲福建拾洋食品有限公司不慎遗失深圳前海瑞沃投资发展有限公司漳州分公司开具的租赁保证金收据(编号:17154636,金额:60010元)及用电保证金收据(编号:17154637,金额:10000元),现声明作废。

▲漳州兴隆新型建材有限公司(统一社会信用代码:9135062509137148X9)不慎遗失公章壹枚(公章名称:漳州兴隆新型建材有限公司、法定代表人:陈茂清),公章号码:3506250002196,声明作废。

▲漳州兴隆新型建材有限公司不慎遗失私章(法定代表人:陈茂清)壹枚,声明作废。

▲漳州兴隆新型建材有限公司不慎遗失《财务专用章》壹枚,声明作废。

▲蔡文龙不慎遗失《中华人民共和国行政执法证》,执法证号:13000017321,有效期至2027年10月31日,声明作废。

声明 原址在漳州市龙文区步文镇园顶房屋,现拆迁安置于福建省漳州市龙文区碧湖路5号下洲花园12幢303室、下洲花园12幢304室、下洲花园6幢905室、下洲花园6幢906室、龙文区碧湖路9号苑苑园1幢1405室。今蔡和国申请上述安置房屋权属登记,现按漳州市不动产登记中心要求登报声明。相关利害关系人如有异议,请即向漳州市不动产登记中心提出异议登记。逾期本人将按规定向中心申办不动产权证书。

声明人:蔡和国  
2025年5月8日

声明 原址在福建省漳州市芗城区芝山镇康山村房屋,现拆迁安置于福建省漳州市芗城区福船路98号西湖湖滨新苑6幢1001室。今黄亚英申请上述安置房屋权属登记,现按芗城区不动产登记中心要求登报声明。相关利害关系人如有异议,请即向芗城区不动产登记中心提出异议登记。逾期本人将按规定向中心申办不动产权证书。

声明人:黄亚英  
2025年5月8日

声明 原址在漳州市龙文区步文镇园顶房屋,现拆迁安置于福建省漳州市龙文区碧湖路5号下洲花园12幢303室、下洲花园12幢712号。今刘瑞娟、郭婕申请上述安置房屋权属登记,现按漳州市不动产登记中心要求登报声明。相关利害关系人如有异议,请即向漳州市不动产登记中心提出异议登记。逾期本人将按规定向中心申办不动产权证书。

声明人:刘瑞娟、郭婕  
2025年5月8日

声明 原址在漳州市龙文区步文镇溪头房屋,现拆迁安置于福建省漳州市龙文区碧湖路5号下洲花园2幢705室。今蔡和平申请上述安置房屋权属登记,现按漳州市不动产登记中心要求登报声明。相关利害关系人如有异议,请即向漳州市不动产登记中心提出异议登记。逾期本人将按规定向中心申办不动产权证书。

声明人:蔡和平  
2025年5月8日